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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 12

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTA  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA 
COMUNALE SE INTENDA, PER QUANTO NELLE SUE COMPETENZE,  FAVORIRE 
UN  PIENO  COINVOLGIMENTO  DELLE  PERIFERIE  NELL'OSPITARE  EVENTI 
CULTURALI, SPORTIVI E DI INTRATTENIMENTO IN GENERALE

Il giorno  18.06.2020 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Dellantonio 
Simonetta presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Dellantonio Simonetta
consiglieri Cacciatore Roberto

Di Pippo Errico
Erdini Mauro
Filosi Luca
Giovannini Alessandro
Menapace Franco
Pegoretti Marco
Terragnolo Giovanna
Zanetti Andrea

Assenti: consiglieri Botto Sandro
Casagrande Corrado
Lunelli Alberto
Rizzi Mario
Varesco Pierluigi

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Dellantonio Simonetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Riconosciuto legale  il  numero degli  intervenuti,  la  Presidente  dichiara aperta la  seduta per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Zanetti Andrea e Terragnolo Giovanna
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso che in data 10/06/2020 prot. n. 122096 i consiglieri Di Pippo, Giovannini, Filosi 
e  Dellantonio  hanno  presentato  un'interrogazione,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma 2,  lett.  e),  del 
vigente Regolamento del Decentramento per conoscere se la Giunta intenda, per quanto nelle sue 
competenze,  favorire  un pieno  coinvolgimento delle periferie nell’ospitare  eventi culturali, sportivi 
e di intrattenimento in generale;

sentita la presentazione dell'interrogazione da parte del consigliere Di Pippo;

sentiti i consiglieri;

sentita la proposta di alcuni consiglieri di integrare il documento con l’inserimento di un 
ulteriore luogo “l’accogliente Parco di via Fermi”;

sentito  l'intervento  della  Presidente  che  pone  in  votazione  l'approvazione 
dell'interrogazione  integrata,   per  conoscere  se  la  Giunta  intenda,  per  quanto  nelle  sue 
competenze,  favorire  un pieno  coinvolgimento delle periferie nell’ospitare  eventi culturali, sportivi 
e di intrattenimento in generale;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, modificata dalla Legge regionale 8 agosto 2018 n. 6;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 211, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2020-2022;

- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare,  ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del Decentramento, 
l'interrogazione di seguito inserita: 

INTERROGAZIONE  VOLTA  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA  COMUNALE  SE  INTENDA,  PER 
QUANTO  NELLE  SUE  COMPETENZE,  FAVORIRE  UN  PIENO  COINVOLGIMENTO  DELLE 
PERIFERIE  NELL’OSPITARE  EVENTI  CULTURALI,  SPORTIVI  E  DI  INTRATTENIMENTO  IN 
GENERALE.

Premesso che:

 Il  Consiglio  circoscrizionale  ha più  volte sollecitato la  Giunta comunale  affinché venissero 
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utilizzati  gli  ampi  spazi  presenti  nella  Circoscrizione  Oltrefersina  per  ospitare  eventi  e 
spettacoli:  vedasi  l’interrogazione  “VOLTA A CHIEDERE  ALLA GIUNTA COMUNALE  SE 
INTENDA,  PER  QUANTO  NELLE  SUE  COMPETENZE,  FAVORIRE  UN  PIENO 
COINVOLGIMENTO  DELLE  PERIFERIE  PER  OSPITARE  GLI  EVENTI  DEL  FESTIVAL 
DELLO SPORT 2020” approvata all’unanimità con delibera 08/2020;

 L’emergenza sanitaria ha portato all’annullamento della quasi totalità degli eventi organizzati 
da  parte  delle  associazioni  presenti  sul  territorio  circoscrizionale  e  da parte  del  Consiglio 
circoscrizionale stesso;

 Le stringenti misure sanitarie ancora in vigore non favoriscono l’organizzazione di eventi da 
parte delle associazioni esistenti in quanto le stesse solitamente non dispongono di  mezzi 
adeguati a garantire il contingentamento e il distanziamento sociale;

 La  popolazione  ha  già  trascorso  lunghi  periodi  all’interno  delle  proprie  abitazioni  senza 
possibilità di uscire per assistere a spettacoli o eventi in genere.

Verificato che: 

 L’amministrazione comunale  si  sta  adoperando per  promuovere eventi  e  spettacoli  che si 
terranno nel corso dell’estate 2020.

 La  nostra  Circoscrizione  dispone  di  numerose  e  ampie  strutture  che  potrebbero 
adeguatamente ospitare qualche evento in spazi chiusi (BLM Group Arena, Teatro, Palazzetto 
e palestra di arrampicata presso lo studentato universitario di Sanbàpolis) così come iniziative 
all’aperto.  Le  numerose  aree  verdi  del  nostro  territorio  risulterebbero  infatti  facilmente 
attrezzabili per appuntamenti di vario genere: dal parco di Gocciadoro, al Giardino Alexander 
Langer, passando per il nuovo e inclusivo Parco Enzo Tortora, l’accogliente parco di via Fermi 
o  il  giardino  Maria  Teresa  d’Asburgo  (che  comprende  anche  il  piazzale  della  scuola 
elementare Clarina, facilmente chiudibile con il cancello esistente).

 Organizzare eventi  solamente  nel  centro città  porterebbe inevitabilmente alla  creazione di 
assembramenti non auspicabili e, anzi, da evitare; decentrare invece le proposte lungo tutto il 
territorio comunale amplierebbe le possibilità di scelta da parte degli abitanti che in questo 
modo non sarebbero costretti ad accalcarsi nei pochi eventi organizzati nel centro città (come 
accaduto nel periodo antecedente all’emergenza sanitaria).

 L’auspicato recupero nei mesi futuri delle grandi manifestazioni annullate in questo periodo 
potrebbe rappresentare un importante momento di coinvolgimento delle periferie e di tutto il  
territorio comunale.

Tutto ciò premesso e verificato,

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 – Oltrefersina 

chiede

alla Giunta Comunale ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. E) 
del nuovo Regolamento del Decentramento 2015

se  intenda,  per  quanto  rientra  nelle  sue  competenze,  favorire  un  pieno  coinvolgimento  delle 
periferie per ospitare gli eventi culturali, sportivi e d’intrattenimento in genere previsti per i prossimi 
mesi. Per quanto riguarda la Circoscrizione interrogante si segnalano in particolar modo, oltre alla 
BLM Group Arena, il Teatro, il Palazzetto e la palestra di arrampicata dello studentato universitario 
di Sanbàpolis, il Parco di Gocciadoro, il Giardino Alexander Langer, il Parco Enzo Tortora, il parco 
di via Fermi e il Giardino Maria Teresa d’Asburgo (compreso il piazzale della scuola elementare 
Clarina).

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO LA PRESIDENTE
f.to Groff f.to DELLANTONIO
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTA  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA 
COMUNALE SE INTENDA, PER QUANTO NELLE SUE COMPETENZE, FAVORIRE 
UN  PIENO  COINVOLGIMENTO  DELLE  PERIFERIE  NELL'OSPITARE  EVENTI 
CULTURALI, SPORTIVI E DI INTRATTENIMENTO IN GENERALE

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n.  9  i  Consiglieri  CACCIATORE,  DELLANTONIO,  DI  PIPPO,  ERDINI,  FILOSI, 
GIOVANNINI, MENAPACE, TERRAGNOLO, ZANETTI
Contrari: n. 1 il Consigliere PEGORETTI
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 18.06.2020 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTA  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA 
COMUNALE SE INTENDA, PER QUANTO NELLE SUE COMPETENZE, FAVORIRE 
UN  PIENO  COINVOLGIMENTO  DELLE  PERIFERIE  NELL'OSPITARE  EVENTI 
CULTURALI, SPORTIVI E DI INTRATTENIMENTO IN GENERALE

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 18.06.2020 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)
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